

一位女士丢了一包现金四处狂找,两天后接到电话——

“20万元在这,过来取就行”

文/片 本报记者 钟建军

家住凤凰台社区的于女士去福山办事,帮亲戚从银行取了20万现金带回家,回到家后却发现钱和袋子都没了!“弄丢了亲戚这么一大笔钱,如果找不到,这辈子就等着还这20万了。”于女士说,她找了两天没找到,已经绝望了,可没想到碰上了好心人,好心人把她丢的20万现金如数归还与她。



制图:于洁

快评

都上他家洗车去

孔雨童

20万,不少的一笔钱了,对于烟台这个城市来说,它也许是一个普通职员干十年才能有的积蓄,对于烟台市民于女士来说,则可能意味着生活负累甚至家庭不睦。然而,这个可能会影响到女士正常生活的“丢包事件”只是虚惊一场,因为她遇到了福山区的洗车老板初先生。

商人重利——这是社会上一种普遍的看法,但是初先生在这件事中表现的显然不是如此,拾到20万,没有装进自己的腰包里,这显然体现了一种正直;找不到失主,将家中多年不用的保险柜请出来,不辞辛苦四处查询将钱物归原主,这显然是一种责任;失主请来记者,初先生再三婉拒采访,这又是一种风度。

“我只是做了一个一般人都会做的事情”笔者相信,低调如初先生,这一定是他的心里话,这就是一个普通人。做采访这几年,经常能感觉到,在这个人们会仰望荧屏上涂着厚厚化妆层的明星的时代,很多普通人站立的位置,本身就在一个足以让人仰视,或是至少会让人愿意心怀敬意平视的高度。

初先生,这位生意并不火的洗车店老板,值得我们敬仰。感谢他,都上他家洗车去!

马虎女子丢了20万现金

24日上午,记者在凤凰台路见到了丢失现金的于女士。于女士告诉记者,10月8日,她去福山办事,从银行里刚提了20万现金,并把这些巨额现金装在一个手提袋里,到哪里都随身提着,可是回到家后怎么也找不到装钱的手提袋了。

于女士告诉记者,这20万现金是她一个亲戚用房子

抵押所得的贷款,当天她去福山办事,亲戚委托她帮忙取出来。按照于女士所提供的亲戚住房地址与房主信息,记者在烟台市房产交易中心综合科查到,这20万贷款确实是那所房屋抵押所得,审批完成的时间是8月6日。

“不是自己的钱,而且还丢了这么一大笔,当时感觉脑袋一直嗡嗡的。”于女士这样

说自己当时的感受。是不是掉在烟台市行政审批中心了呢?她想到自己曾在那里办过事,马上开车返回行政审批中心,但是到那里的时候,审批中心已经下班了。

“这回肯定是找不到了,掉了这么多钱,谁捡到还不赶快藏起来。亲戚就委托自己办这么点事,还没办好,该怎么面对家人呢?家人肯定要埋怨

我,甚至怀疑钱时让我拿了。”开着车往家走,于女士老是在想,到底掉在哪了?可就是想不起来。

第二天一早起床,她又直奔行政审批中心,问了很多工作人员,都说没见,看见一定联系她。“肯定是找不到了,我都已经绝望了,这辈子就等着还亲戚这20万了。”于女士这样说。

两天后20万元失而复得

第三天上午,于女士接到一个电话,电话那头是位男子,他问“是不是于女士?”我说“是啊”,“最近有没有洗过车?”我说“洗过”,“有没有丢过东西?”我马上回应,“我丢了20万块钱啊!”

“小姑娘怎么这么粗心,这么

多的钱随便乱放,我是福山港城西大街上洗车店的,钱在这里,过来取就行。”听到这句话,于女士简直不敢相信自己的耳朵,忐忑着开车直奔洗车店,心想,真有这样的坏事?

“这么多钱,都不好好拿着,这么粗心。”一进门,洗车

店老板就对于女士说。“老板把手提袋交给我时还说了一句,数数看看钱少了没有。”于女士表示,自己当时都不知道该说什么了,只有一个劲不停地道谢。

“你不给我打电话,我真的就找不到了,真是好人

啊!”于女士拿出了身上的1000多块钱给这位好心人表示感谢,可初先生说什么也不要,说这都是他应该做的。

据了解,初先生为了保管这20万现金,都将家里常年不用的保险箱重新“启用”了。这让于女士非常感动。

好心人没觉得有啥了不起

“我给好心人打电话说记者要过去采访,他都恼了。他不想有这么大动静”

随后,记者赶到港城西大街附近的一家洗车店见到了初先生。

“不用采访我,我什么都

没有做,我只是做了一个一般人都会做的事情。”据初先生介绍,洗车店刚开了一个多月,正好那天洗车的不多,仔细回想,应该就是于女士丢的。而且她的车牌号和一个朋友的车牌号很相近,所以记住

了。第二天见她还没有来取钱,就托在车管所上班的朋友,查了查车主的资料,取得了联系方式,打电话叫她来取的钱。”

“说好了不说这些事的,不说了,我只是做了一个一般

人都会做的事情。”好心人反反复复说着这句话。

据烟台市公安局的一位民警介绍,他干了两三年的民警,还真没有听说有谁捡到这么多钱又还回去的,20万,还是现金,真算一笔巨款了。

建立“四种机制”保障文明执法

莱州市柞村镇计生办在执法工作中,建立健全四种机制,保障文明执法,促进了各项工作的圆满完成。

一是建立健全教育机制,及时抓好计生干部执法理念更新,增强宗旨意识,法制意识,提高文明执法自觉性;抓实计生干部执法能力培养,采取岗位练兵,技能考核,参观学习等多种形式,提高计生干部科学文明执法水平,深入开展计生“文明窗口”建设,面向社会做出多项公开承诺并努力实施,保证不发生侵犯群众利益或刁难群众的事情;在群众中树立文明、廉洁、务实、高效的执法形象。

二是建立健全考核激励机制,不断健全完善执法考评制度,通过自查自纠,发现

问题,及时整改,规范执法行为;把文明执法情况作为目标考核的重要内容,直接与年度评优评先和目标管理奖挂钩,在执法实践中,不断培养,树立文明执法标兵,以先进典型引路,激励争先创优。

三是建立健全责任追究机制,在执法活动中,如果出现不文明执法现象,严格追究当事人的责任,并给予党纪、政纪处分。

四是建立健全内外监督机制,每季度一次将执法情况张榜公布,并聘请多名政风行风监督员,定期征求对执法工作的意见,对其提出的问题认真对待,及时纠正,同时,还主动接受街道的人大代表、政协委员的民主监督和纪检部门的党风监督。(朱凤妮 曲妮)

破解企业流动人口管理难题

今年以来,莱州市柞村镇立足镇情,科学谋划,多措并举,开展了以骨干企业为主、全镇联动的流动人口集中宣传服务清查活动,强化全镇流动人口管理服务,加大流动人口底数清理力度,落实管理服务措施,全力破解企业流动人口管理难题。

一、加强领导,成立了以分管领导任组长,各村书记、骨干企业厂长、经理,计生办主任,派出所所长,工商所所长为副组长的流动人口集中宣传服务清查领导小组,明确任务,落实责任,实行各把一口,强强联合,对清查活动的开展提供了有力的政治保障。

二、分清清理,成立三个工作小组分三线,按照以厂找人,以房找人的原则,逐厂逐户有序清理,对流动人口

底数进行信息采集登记,查验《婚育证明》,提供宣传咨询服务,落实避孕措施,强化包企业包村包户管理,对辖区内流动人口进行全程追踪,密切关注返乡流动人口信息,及时提供服务纳入管理。

三、规范管理,由镇流动人口管理工作领导小组不定期对全镇的企业流动人口进行督查指导,加大对过程管理工作考核力度,严格落实奖惩,提高工作质量,促进工作经常性开展,并要求做到六个清楚,要求对流动人口个案做到租房信息清楚,户籍所在地清楚,人口变动信息清楚,避孕节育情况清楚,优先优惠落实清楚,档案数据管理清楚。

(朱凤妮 曲妮)

柞村镇计生宣传呈现新特色

莱州市柞村镇计生办结合本镇实际情况,紧紧围绕全面加强人口和计划生育工作,统筹解决人口问题,积极发挥作用,宣传报道工作有了很大的进步,在稿件的质量和数量上均较以往有很大突破,呈现出四个方面的特色。

一是布置到位,自从去年以来,镇领导对此项工作极为重视,在总结以前宣传报道工作的同时,让广大计生干部热心于计生宣传报道工作,制定计划,完善制度,改进方法。

二是制度到位,促进信息宣传报道工作走向制度化、经常化,为推进宣传报道工作全面深入发展,镇里还把建立健全这项工作的制度作为重要工作来抓,促进了信息宣传报道工作向前发展。

三是措施到位,有力地保

证了计生宣传报道工作的有效落实,近两年来,镇里深入研究计生宣传工作的新思路、新举措,根据标准进行了量化,提出具体要求,各计生干部认真履行职务,充分发挥优势和特长,积极投入到计生宣传报道工作中去。

四是考核到位,为在宣传报道工作中有较大突破,镇计生部门加大了此项工作的奖惩考核力度,严格执行所制订的奖惩考核办法,对在外刊发稿件的计生干部及时给予奖励,激发他们写稿、投稿的积极性,同时对完不成任务、稿件质量不好、支差应付的个人进行处罚,进一步构建宣传报道工作体系,扩大工作覆盖面,巩固和拓展宣传报道工作的渠道和纽带,发挥载体作用,提高工作水平。

(朱凤妮)